
FRANZÖSISCH – Bewertung schriftliche Prüfung   Name, Vorname     Nr. 

1. Compréhension de l’écrit :  points max : 30pts [1pt/réponse correcte = 10 pts (x 3)]    

 points obtenus (compréh.de l’écrit) ……………. x 3) =  __________ 
 
2. Texte libre : points max : 30pts  points obtenus (texte libre)    __________ 

 

Inhalt 1  

(5 pts) 

Ideen-
vielfalt und 
Kohärenz 

5 (Sehr gut) 

 

 

 

3.5 (gut) 2 (knapp ungenügend) 0.5 (schlecht) 

 

 

0 

Der Text enthält gute 
Ideen und ist 
zusammenhängend. 

Der Text ist 
nachvollziehbar und 
einigermassen 
zusammenhängend 

Der Text ist nur zum Teil 
nachvollziehbar und 
kaum zusammen-
hängend.  

Der Text ist nicht 
nachvollziehbar und 
unzusammenhängend. 

Kein 

Text 

Inhalt 2  

(5 pts) 

Beschrei-
bung der 
Handlung 

5 (Sehr gut) 

 

 

 

3.5 (gut) 2 (knapp ungenügend) 0.5 (schlecht) 

 

 

0 

Die Handlung ist 
ausführlich beschrieben/ 
Die Gedanken sind 
differenziert formuliert. 

Die Handlung ist recht 
ausführlich beschrieben. 
Die Gedanken sind recht 
differenziert formuliert. 

Die Handlung ist minimal 
beschrieben. Die 
Gedanken sind einfach 
bis minimal (oder 
repetitiv) ausgeführt. 

Die Handlung, die 
Gedanken ist/sind 
kaum verständlich. 

Der Text hat keinen 
Bezug zum gestellten 
Thema (hors sujet). 

Kein 

Text 

      

Satz-
strukturen 
(5pts) 

 

5 (Sehr gut) 

 

 

 

3.5 (gut) 2 (knapp ungenügend) 

 

0.5 (schlecht) 

 

 

0 

Die Satzstrukturen sind 
grundsätzlich korrekt 
verwendet.  

Es gibt komplexe und 
unterschiedliche 
Strukturen (Nebensätze, 
Fragen). Angemessener 
Gebrauch von Binde-
wörtern/connecteurs 

Die Satzstrukturen sind 
mehrheitlich korrekt 
verwendet.  

Es werden nur einfache 
Sätze verwendet, aber 
sie sind korrekt. 

Es gibt einzelne 
Bindewörter  

Wenige Satzstrukturen 
sind korrekt verwendet.  

Die Sätze sind nur 
einfach und zum Teil 
falsch konstruiert. 

Es gibt kaum 
Bindewörter 

Schlechte 
Satzstrukturen. 

Keine Bindewörter 

 

      

Wort-
schatz 
(5pts) 

5 (Sehr gut) 

 

 

 

3.5 (gut) 2 (knapp ungenügend) 

 

0.5 (schlecht) 

 

 

0 

Der Wortschatz ist reich.  

 

Der Wortschatz ist 
angemessen.  

Der Wortschatz ist nicht 
ausreichend für ein 
gutes Verständnis des 
Textes.  

Der Wortschatz ist klar 
ungenügend für ein 
Verständnis des 
Textes.  

 

      

Zeit-
formen 
und 

Verben 
(10pts) 

 

 

 

10 (Sehr gut) 

 

 

 

7 (gut) 4 (knapp ungenügend) 

 

1 (schlecht) 

 

 

0 

Es werden viele 
verschiedene Verben 
gebraucht. 

9e Die verschiedenen 
Zeitformen sind meist 
korrekt verwendet.  

8e Die Verben sind 
grundsätzlich richtig 
konjugiert. 

Es werden einige Verben 
gebraucht. 

9e Die verschiedenen 
Zeitformen sind 
mehrheitlich korrekt 
verwendet.  
8e Die Verben sind meist 
richtig konjugiert  

Es werden nur sehr 
wenige Verben 
gebraucht.  
9e Die verschiedenen 
Zeitformen sind 
einigermassen korrekt 
verwendet.  
8e Die Verben sind nur 
zum Teil richtig 
konjugiert 

9e Die verschiedenen 
Zeitformen sind selten 
korrekt verwendet.  
8e Die Verben sind 
nicht oder falsch 
konjugiert. 

 

 


